

动用大型机械设备争分夺秒抢修

12月2日早上,长春市硅谷大街和佳园路交会处附近地下自来水管道爆裂,致使大量自来水从下水井口涌出,路面出现返水现象,给早高峰的交通带来了很大压力。

事发后,长春水务集团、电力部门、燃气部门、环卫部门以及交通管理部门共同出击,多部门第一时间联合抢险,争取把自来水管道爆裂的损失降到最低。



工作人员将路面积水排走



环卫工人在清理路面积水



争分夺秒抢修

现场<< 路面积水绵延500余米

2日上午9时30分 许,城市晚报全媒体记者 来到位于硅谷大街和佳 园路交会处的自来水管 道爆裂现场,爆裂点时,失 路口的西南角,此时,大 春水务集团的抢修,三年 翻斗车、两辆挖掘机正在 工作,供电设备专用车轰 隆作响,给正在抽水的水 泵提供充足的供电。

发生爆裂的自来水管 道就在路口一个下水井的 下面,爆裂的自来水从下 水井口流出,流向路面。 由于此处南高北低,流出的自来水从佳园路顺着硅谷大街向北流,流到了500米外的磐谷路上,磐谷路东高西低,水流又顺着磐谷路流了很长一段距离。

硅谷大街、磐谷路和 佳园路上全都是水、最深 处达二三十厘米,很多路 过此处的车辆都不得不 涉水前行。由于当时气 温很低,流出的水很快在 路面上冻成了冰,给附近 的交通带来了很大的压 力,几名交警正在附近指 挥着交通。

抢险<< 自来水像喷泉一样向外涌 多部门联合抢险

"自来水管道大概是 今天早上5点多爆裂的,当 时水流不多,等到了早上7 点的时候,水就多了起来, 从下水井口像喷泉一样向 外涌出……"目击者环卫 工人刘先生回忆道。

水流量大时正值早 高峰,交警忙着指挥交 通,而长春水务集团的抢 修人员也很快来到了水流 修进行处置。由于水流 在路面上很快结成了少工 在路面上很快结成了少工 作人员对路面上的冰工 行清理,同时撒下了大量 融雪剂,以防止路面快速 冰冻,影响市民通行。

"这个漏点就在下水井口附近,我们需要把这个地方挖开,然后用水泵将水抽出后再进行抢修……"2日上午10时许,自来水管道的爆裂点

基本找到,水务集团的一 名抢修人员边抢修边介 绍着抢险情况。

事发后,电力部门的 工作人员也赶到了现场, 对附近的供电线路进行 检查。同时,燃气公司的 工作人员也迅速赶到的 场,该工作人员表示,等 裂的地点距离燃气控掘 很近,抢险人员在挖掘气 道挖断,因此,他在旁边 为水务抢险人员介绍燃 气管道的情况,以防止发 生次生事故。

"自来水管道爆裂后,很多部门都第一时间来了,大家齐心协力一起抢险,争取把影响和损失降到最低,最大程度保障市民的正常生活和出行!"水务集团的一名抢险人员表示。

影响<< 附近小区和企事业单位停水

据了解,此次自来水管 道爆裂的影响范围为东起学 海街,西至光谷大街,南起蔚 山路,北至飞跃路,从2日早 上8时30分许,在这个范围 之内的居民小区和企事业单 位都受到了停水的影响。

记者在采访中看到,附近

小区的多名居民都称家里停水了,并且准备到附近的超市买一些水,以防止一直停水而无水可吃。居民樊先生说,"早上8点多我家就停水了,好在家里的孩子都上班走了,没有受到停水的影响,但还是要准备一点水的。"

水务集团<< 直径600mm管道自然爆裂 与气温下降存在关联

长春水务集团相关负责 人在接受记者采访时表示, 集团接到报警后,于2日早 上6时30分派人前往现场进 行核实,到达现场后确定,此 次事故为自来水管道自然爆 裂,自然爆裂与长春市的气 温突然下降存在关联。

2日上午8时35分,长春水务集团的抢修队赶到现场,对附近的冰雪进行清理,然后开始挖掘作业,确定漏点。

为快速完成抢修,长春 水务集团共派出挖掘机、发 电车和翻斗车等共11辆,抢修人员10名,对供水管道爆裂现场进行抢险作业,下午2时许,新管道已经下入地下。

据了解,自然爆裂的自来水管道是直径为600mm的管道,深埋入地下1.7米,抢修挖掘达3米深,供水管道爆裂对周边居民的供水带来影响。

截至2日晚10时许,抢修工作已全部结束,受影响区域供水正在逐步恢复中。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 蒋盛松 摄



爆裂的管道